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Методические  рекомендации
Направленность деятельности в центре

· Формирование у детей интереса и любви к художественной литературе.

· Формирование навыков культуры общения и обращения с книгой.

· Развитие эмоционально-ценностной отзывчивости, чувственного отношения к миру посредством художественной литературы.

Основные задачи центра

· Приобщать к чтению познавательной и художественной литературы.

· Стимулировать возникновение потребности к самостоятельному овладению навыками чтения и письма.

· Формировать стремление к освоению нового (получение информации из энциклопедий, справочной литературы).

· Развивать общие представления об окружающем мире, о себе, о других людях на основе чтения художественной и познавательной литературы.

· Развивать умение строить выразительный образ с опорой на наглядность и на собственные представления.

Работа в книжном центре должна планироваться в соответствии с темой блока и быть целенаправленной. Центр должен быть оборудован, так чтобы в нем решались все вопросы образовательной области «Коммуникация» с учетом интеграции других образовательных областей в индивидуально-ориентированной форме.

Место для книжного центра
Книжный уголок должен быть хорошо оснащенным (естественный свет) или с дополнительным освещением и находится вне зоны НОД, игрового центра.

Наглядное оформление и оснащение

1. Если в ходе НОД или в совместной деятельности с детьми, мы беседуем  о творчестве писателя и поэта (обязательно с показом портрета), то потом он остается в книжном центре (приблизительно на месяц).
2. Эстампы или фотоиллюстрации:

· по теме НОД  «Познание» (формирование целостной картины мира);

·  по теме НОД  чтение художественной литературы (книжная графика, иллюстрации к прочитанным книгам);

· по временам года.

3. Горизонтальная плоскость для выставочных материалов:
· желательно, чтобы был  журнальный столик на 2-3 ребенка;
4. Содержание книжного центра:

· а) детская художественная литература:
· во первых, та, которую воспитатель читает на НОД и во второй половине дня, именно детские книги с иллюстрациями и не по одному экземпляру (если есть возможность разных иллюстраторов);

· во вторых, та, которую воспитатель читает для расширения сюжета детских игр (эти книги подбираются на месяц);

· в третьих, любимые книги детей, которые читаются по желанию детей с продолжением;

· в младших и средних группах одна и та же книга в нескольких экземплярах; в старших группах – одно и тоже произведение, но проиллюстрированное разными художниками, в разном оформлении.

5. Иллюстративный материал:
· иллюстрации, которые прошли через НОД и все виды деятельности детей в соответствии с тематикой недели (еженедельно иллюстрации обновляются);

· иллюстрации, касающиеся профессиональной деятельности людей, явлений социальной жизни (в иллюстрациях о природе желательны не не пейзажи, а сюжетные картины «Ребенок в данном времени года»);

· предметные картинки – по каждой тематике по 2-3, не более;

· размер картинок и иллюстраций – А3, А4, все картинки наклеены на паспарту в одном стиле;

· все иллюстрации связаны не только с темами художественной литературы, но и с темами НОД  (явления общественной жизни, природное окружение 2-3 картинки по каждой теме. Все эти материалы должны быть в в книжных центрах ежедневно. Ежедневно, но не одни и те же. Содержание должно постоянно меняться, обогащаться. Примерно раз в неделю, вместе с изменением темы недели, появляются новые иллюстрации. Они остаются в КЦ примерно месяц. Одновременно с появлением новых материалов убираются старые.

6. Тематические выставки.
· оформляются по таким направлениям: памятные даты страны, юбилеи или дни рождения писателей, либо итоговое мероприятие по блоку;
· в младшей группе выставки организуются только к концу года, по сказкам; в средней группе – 3-4 выставки в год; в старшем возрасте – 4-5 выставок в год, может быть и более;

· одна из форм работы в КЦ и один из видов выставок – презентация детьми любимых книг, которые они принесли из дома. Эта работа проводится в тесном контакте с семьей – родителей просят принести иллюстрации, семейные фотографии, о которых рассказывают дети. Выставки планируются в годовом плане, перспективном планировании. Когда в КЦ планируется тематическая выставка, все остальные материалы убираются.

7.  Детские журналы.
