Под изобразительной деятельностью дошкольников понимается художественная деятельность (лепка, рисование, аппликация), которая способствует всестороннему развитию личности ребенка, активному познанию им окружающего мира, воспитанию способности правдиво и творчески отражать свои впечатления в графической и пластической форме. 

Изобразительная деятельность — одна из самых интересных для детей дошкольного возраста: она глубоко волнует ребенка, вызывает положительные эмоции. Очень рано ребенок начинает также стремиться самым разнообразным образом, выразить полученные им впечатления: движением, словами, мимикой. Надо дать возможность ему расширить область выражения складывающихся у него образов. Надо дать ему материал: глину для лепки, карандаши и бумагу, всякий материал для построек и т. п., научить, как обращаться с этим материалом. Материальное выражение сложившихся образов служит прекрасным средством проверки и обогащения их. Надо всячески поощрять детское творчество, в какой бы форме оно ни выразилось. 

В ходе образовательной деятельности по рисованию, лепке, конструированию, аппликации формируются такие свойства личности, как настойчивость, целенаправленность, аккуратность, трудолюбие. 

Изобразительное искусство тоже одно из средств эстетического развития дошкольников. Какие же  задачи мы должны решать по ознакомлению детей с произведениями изобразительного искусства:

 -                   Формировать эмоциональную культуру детей, учить чувствовать настроение, характер произведения, радоваться, печалиться, сопереживать героям, эмоционально реагировать на художественный образ.

 -                   Различать виды и жанры изобразительного искусства. 

-                   Знакомить с творчеством русских, советских художников, с некоторыми произведениями мирового искусства. 

-                   Выделять выразительные средства каждого вида творчества, понимать язык искусства. 

-                   Формировать интерес к музеям, к выставкам, к подлинникам произведений изобразительного искусства. 

-                   Развивать эстетическое восприятие, художественный вкус.

Какие формы работы мы должны использовать :

 -                   посещение выставок в фойе ДОУ, работа с родителями по посещению выставок с детьми в близлежащих городах – анонс выставок для родителей;
- ОД по ознакомлению детей с искусством;

 - ОД по рисованию, лепке, аппликации в рамках НОД и в совместной и самостоятельной деятельности с детьми в течение дня. 

С детьми младшего и среднего дошкольного возраста сначала изучается произведение одного художника, со второй половины года организовываются выставки, где дети могут сравнивать произведения этого художника, а также увидеть работы других художников. 

Дети, рассматривая произведения искусства

 — графику, скульптуру малых форм, узнают знакомые образы, называют художников, учатся определять образы животных

 — реальные и сказочные, выразительные средства, которые использует художник (цвета, их тона, дальний и передний план, герои главные и второстепенные, их одежда и пр.). 

Детей учат видеть содержание, выделять и называть персонажей, определять их характер, настроение и как это передал художник, скульптор, народный мастер. 

Занятия по ознакомлению с произведениями изобразительного искусства с детьми старшего дошкольного возраста производятся не менее одного раза в месяц. 

Занятие может быть посвящено одному виду искусства (живописи, графике и пр.), одному жанру (портрет, пейзаж, натюрморт и пр.).

 Один из видов изобразительного искусства — это графика. Это рисунок выполненный художником на бумаге, картоне карандашом, пером, углем, пастелью, кистью, а также с помощью специальных приспособлений и машин, печатающих большое количество экземпляров. Задачи занятий по графики. 

Мы должны научить детей:

 -                   понимать содержание книги и узнавать персонажей, выделять особенности их внешнего вида, определять их характер, настроение;

 -                   узнавать некоторых художников по манере рисунка, особенностям содержания образа;

 -                   выделять выразительные средства (цвет, композиция, украшения, одежда, поза, движение, материалы). 

Методы и приёмы при ознакомлении детей с живописью
Пояснение – широко применяется при первых беседах для уточнения представлений детей о портрете
Сравнение – повышает мыслительную активность детей, способствует развитию мыслительных действий: анализ, синтез, умозаключение.
Акцентирование деталей – усиливает восприятие ребёнка, помогает установить взаимосвязь между частью и целым, развивает речь. Суть данного приёма заключена в том, что восприятия  картины закрывается всё изображение листом бумаги, открытыми остаются только  необходимые для обсуждения или рассматривания части.
Метод вызывания адекватных эмоций. Суть его заключается в том, чтобы вызвать у детей определённые чувства, эмоции, настроение. Предлагается вспомнить сходную ситуацию, в каких случаях у детей было такое же настроение.
Тактильно-чувственный метод. Данный метод заключается в том. что в процессе восприятия воспитатель прикасается к ребёнку руками (поглаживает, ласкает, удерживает и так далее). Цель данного метода – вызвать чувства детей, пережить адекватное состояние изображённого образа. Он действует на эмоциональное состояние детей, вызывает ответные реакции, особенно у застенчивых, но при условии, если между детьми и воспитателем есть взаимная искренность.
Метод оживления детских эмоций с помощью литературных и песенных образов.
Приём «вхождении» в картину – детям предлагается представить себя на месте изображённого человека. Это учит переживать, будит детское воображение.
Метод музыкального сопровождения – звучит музыка, настроение которой созвучно настроению картины, то есть происходит воздействие одновременно на зрительный и слуховой анализаторы. Музыка может предварять восприятие портрета. тогда воспитатель спрашивает, догадались ли дети, кто изображён на портрете, который мы посмотрим сегодня. Музыка может быт фоном для рассказа воспитателя.
Игровые приёмы.
